
平成29年度（2017年度）日本留学試験

数 学（８０分）
【コース 1（基本，Basic）・コース 2（上級，Advanced）】
I 　試験全体に関する注意
1 ．係員の許可なしに，部屋の外に出ることはできません。
2．この問題冊子を持ち帰ることはできません。

II　問題冊子に関する注意
1 ．試験開始の合図があるまで，この問題冊子の中を見ないでください。
2．試験開始の合図があったら，下の欄に，受験番号と名前を，受験票と同じ
ように記入してください。
3．コース 1は 1～ 13 ページ，コース 2は 15 ～ 27 ページにあります。
4．足りないページがあったら，手をあげて知らせてください。
5．メモや計算などを書く場合は，問題冊子に書いてください。

III　解答方法に関する注意
1 ．解答は，解答用紙に鉛筆（ＨＢ）で記入してください。
2．問題文中のＡ，Ｂ，Ｃ，…には，それぞれ-（マイナスの符号），または，
0 から 9 までの数が一つずつ入ります。あてはまるものを選び，解答用紙
（マークシート）の対応する解答欄にマークしてください。
3．同一の問題文中に Ａ ， ＢＣ などが繰り返し現れる場合， 2度目以降
は， Ａ ， ＢＣ のように表しています。
解答に関する記入上の注意
⑴ 根号（ ）の中に現れる自然数が最小となる形で答えてください。
（例： 32 のときは，2 8 ではなく 4 2 と答えます。）

⑵ 分数を答えるときは，符号は分子につけ，既約分数（reduced fraction）
にして答えてください。

（例：
6
2 は

3
1 ，

6
2

- は
6
2 6- と分母を有理化してから約分し，

3
6-

と答えます。）

⑶　 Ａ Ｂ
Ｃ に

4
3- と答える場合は，下のようにマークしてください。

⑷ ＤＥ xに-xと答える場合は，Ｄを-，Ｅを 1とし，下のようにマーク
してください。

【解答用紙】
Ａ — 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Ｂ — 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Ｃ — 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Ｄ — 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Ｅ — 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

4 ．解答用紙に書いてある注意事項も必ず読んでください。

※ 試験開始の合図があったら，必ず受験番号と名前を記入してください。

受 験 番 号 ＊ ＊

名 　 　 前

6/2017
問題冊子

※ どちらかのコースを一つだけ選んで解答してください。
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I
1 2

y = 3x2 − 6

(1) y = 3x2−6 2 (1 5) (4 14)

2

y = A x2 − BC x+ DE ········· 1©

y = 3x2 − 6 x F y G

(2) y = c y = 3x2 − 6 2

y = − H x2 + I c+ J ········· 2©

2 1© 2© 1 c = K

( L M )

symmetric
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2 4 3 3 10

(1) 10 2 2 A B 1

NO

(2) 10 2 2 PQ

2 RS

10 1 1 2

(3) 2
T

UV

(4) 2

WX

YZ
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II
1 x

|x− 3|+ |x− 6| = ax+ b ········· 1©

a b

1© y = |x− 3|+ |x− 6|

x < A y = − B x+ C

A � x < D y = E

D � x y = F x− G

xy y = ax + b

(i) a = 1 1© b b � HI

(ii) b = 6 1© 2 a JK < a < L

absolute value
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2 2

A(2t 0) B(0 2t) C(−2t 0) D(0 − 2t)

P(4− t2 4− t2) Q(−4 + t2 4− t2)

R(−4 + t2 − 4 + t2) S(4− t2 − 4 + t2)

0 < t < 2

ABCD PQRS

S1 S2

A

B

C

D

PQ

R S

x

y

O

S1 = M t2 S2 = N
(
t2 − O

)2

(1) S1 + S2 t =
√

P QR

(2) W X 0© 9©

S1 < S2 t

S1 < S2 t

t4 − ST t2 + UV > 0

t2 W

S1 < S2 t X

0© t2 < 4 6 < t2 1© 4 < t2 < 6 2© t2 < 2 8 < t2

3© 2 < t2 < 8 4© t2 �= 4 5© 0 < t < 2

6© 0 < t <
√
2 7© √

2 < t < 2 8© 2 < t <
√
6

9© t �= 2
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III
n x y x y

x2 − y2 = n ········· 1©
1©

1©
(x+ y)(x− y) = n ········· 2©

(1) n = 8 n = 9 1© (x y)

n = 8 (x y) = ( A B )

n = 9 (x y) = ( C D ) ( E F )

C < E

III
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(2) G R 0© 9©

3© 1©

(x y) 1©

x y x + y x− y G

2© n H

x y x + y x− y I

n J

n H J ········· 3©
1©

n 3©

n H n = H k (k )

x+ y = K k x− y = 2 (x y) = (k + L k − M )

1©

n J n = N � + O (� )

x + y = P � + Q x − y = 1

(x y) = (�+ R �) 1©

1© 3©

0© 0 1© 1 2© 2 3© 3 4© 4 5© 5 6© 6

7© 8© 9©

III III S Z
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IV
a 1 a ABCD

ABCD O r

O K L

M N

S

r S

O

A

C

B D

K

L M

N

(1) A C 0© 9©

∠ABO = θ OB = A OK = B

(cos θ − sin θ)2 � 0 r

0 < r � C ········· 1©

0© a 1© a

2
2© a

3

3© a sin θ 4© a cos θ 5© a tan θ

6© a sin2 θ 7© a cos2 θ 8© a sin θ cos θ 9© a tan2 θ

IV

rhombus inscribed circle
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D

(2) D F 0© 9©

S r

S = D

D r E 1©

r = E S F

0© 2ar − πr2 1© ar − π

2
r2 2© a

2
r − πr2 3© ar − πr2

2

4© 2a

π
5© a

π
6© a

2π

7© 4a2

π
8© a2

π
9© a2

4π

IV IV G Z

1 V

1
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2
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Course 2
2

Course 1
1

Course
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I
1 2

y = 3x2 − 6

(1) y = 3x2−6 2 (1 5) (4 14)

2

y = A x2 − BC x+ DE ········· 1©

y = 3x2 − 6 x F y G

(2) y = c y = 3x2 − 6 2

y = − H x2 + I c+ J ········· 2©

2 1© 2© 1 c = K

( L M )

symmetric
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2 4 3 3 10

(1) 10 2 2 A B 1

NO

(2) 10 2 2 PQ

2 RS

10 1 1 2

(3) 2
T

UV

(4) 2

WX

YZ
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II
1 1 OA OAB

OAC 2

(i)
−−→
OC = x

−−→
OA +

1

2

−−→
OB

(ii) OAC G AB

x
−−→
OG

−−→
OA

−−→
OB

O A

B

C

OC AB D

−−→
OD =

x

A

−−→
OA +

B

C

−−→
OB

D AB x =
D

E

−−→
OG =

F

G

−−→
OA +

H

I

−−→
OB

OA = 1 OB = 2 ∠AOB = 60◦ OG =

√
JK

L

center of gravity
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2 z |z| = 2 O 1 + z 1 − 1

2
z

A B

z

z = M (cos θ + i sin θ) (−π � θ < π)

(1) z OAB S S = N N

0© 8©

θ = ± O

P
π S

0© 1

2

∣∣∣sin(
θ +

1

3
π
)∣∣∣ 1© 1

2
|sin θ| 2© 1

2

∣∣∣sin(
θ − 1

3
π
)∣∣∣

3©
∣∣∣sin(

θ +
1

3
π
)∣∣∣ 4© |sin θ| 5©

∣∣∣sin(
θ − 1

3
π
)∣∣∣

6© 3

2

∣∣∣sin(
θ +

1

3
π
)∣∣∣ 7© 3

2
|sin θ| 8© 3

2

∣∣∣sin(
θ − 1

3
π
)∣∣∣

(2) OAB OA = OB

|1 + z | =
∣∣∣1− 1

2
z
∣∣∣ =

√
Q

−π � arg(1 + z) < π −π � arg
(
1− 1

2
z
)
< π

arg(1 + z) = ± R

S
π arg

(
1− 1

2
z
)

= ∓ T

U
π ( )

complex number complex plane
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III
y =

2
x2

53x (x � 0)

(1) y x

y

dy

dx
=

2
x2

53x (2x loge A − B loge C )

y x

x =
D (1− log10 E )

F log10 G

(2)
2
x2

53x > 1000 x

y > 1000

x
H

log10 I − J x log10 K − L > 0 ········· 1©

log10 2 = 0.301··· 0.3 1©

x >
M +

√
NO

P

y > 1000 x Q

common logarithm approximate value
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IV
0 � x � π f(x) = x sin2 x y = f(x)

� � x y = f(x) �

S

(1) A D 0© 9©

y = f(x) � (t f(t)) � A

f ′(t) = B + 2t C

x t = D

0© f(t) = tf ′(t) 1© f ′(t) = tf(t)

2© sin t 3© sin2 t 4© cos2 t 5© sin t cos t

6© π

2
7© π

3
8© π

4
9© π

6

IV
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(2) E G 0© 9©

f(x)

∫
f(x) dx = E

(
2x2 − 2x F − G

)
+ C (C )

0© 1

8
1© 1

4
2© 1

2
3© 2 4© 4 5© 8

6© sin x 7© cosx 8© sin 2x 9© cos 2x

(3) y = f(x) � S

S =
H

IJ
π

K − L

M

antiderivative constant of integration

IV IV N Z

2 V

2
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